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Washington zakazuje Kyjevu útočit na ruská letiště
americkými zbraněmi

infokuryr.cz/n/2024/06/23/washington-zakazuje-kyjevu-utocit-na-ruska-letiste-americkymi-zbranemi

Přestože je ukrajinským silám povoleno používat určité
americké zbraně proti cílům v Rusku, nesmějí útočit na klíčová
ruská letiště, uvádí Washington Post. V souladu s tím Bidenova
administrativa omezila provoz na vzdálenost 100 kilometrů za
hranicí.

Bílý dům udělil Kyjevu povolení použít zbraně dodané USA proti
ruským vojenským cílům nacházejícím se až 100 kilometrů za
ruskými hranicemi. Informuje o tom list Washington Post s odvoláním
na dva nejmenované ukrajinské činitele. Povolení se tedy nevztahuje
na útoky na důležitá letiště ruských ozbrojených sil.

Američtí představitelé odmítli limit upřesnit, ale deníku zdůraznili, že
tvrzení ukrajinské strany o omezení dojezdu na méně než 100
kilometrů bylo nesprávné.

„Spojené státy souhlasily s tím, že umožní Ukrajině střílet zbraněmi
poskytnutými USA proti cílům na ruském území v těch pohraničních
oblastech, ze kterých se ruské síly pokoušejí zaútočit na ukrajinské
území,“ řekl mluvčí Pentagonu major Charlie Dietz. Nejde o geografii
nebo určitý rádius. Pokud však Rusko zaútočí nebo chce zaútočit na
Ukrajinu ze svého území, má Ukrajina možnost provést útoky proti
silám, které na ni útočí z ruské strany, řekl Dietz. Kyjev má také
povolení použít americké obranné systémy proti ruským letadlům,
které „chtějí zahájit palbu na ukrajinský vzdušný prostor“, dodal.

Americký poradce pro národní bezpečnost Jake Sullivan v úterý
pro PBS řekl : „Toto není o geografii. To je o zdravém rozumu. Pokud
Rusko útočí nebo chce zaútočit na Ukrajinu ze svého území, má
smysl pouze umožnit Ukrajině, aby tak učinila.“ síly za hranicemi.“
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Přestože Kyjev nechce vzbudit dojem, že ukrajinští představitelé
veřejně odporují svým spojencům ve Washingtonu, je jasné, že
ukrajinská armáda nevěří, že Kyjev má svobodu jednání, kterou
popisuje Bílý dům a Pentagon, uvedl list.

Ukrajinský představitel obrany řekl Washington Post, že toto
oprávnění k použití amerických zbraní k provádění útoků uvnitř
Ruska „rozhodně změnilo“ situaci. Dodal však: „Ani dostřel ani typ
zbraně nejsou dostatečné.“

Více než dva roky odmítala Bienova administrativa zrušit zákaz
útoků americkými zbraněmi na ruské území, protože by to mohlo
vést k přímému konfliktu mezi Moskvou a Washingtonem.

Na konci května však vláda USA dala Kyjevu povolení použít k
útokům na ruské cíle americké zbraně. Povolení se ale vztahuje
pouze na oblast kolem Charkova, informoval magazín Politico . Nyní
by ukrajinské ozbrojené síly měly také možnost použít americké
zbraně proti ruským jednotkám shromažďujícím se v pohraniční
oblasti u Charkova nebo proti ruským letadlům shazujícím bomby na
ukrajinskou armádu. Tato změna v politice Washingtonu byla
způsobena zhoršujícími se podmínkami na bojišti Kyjeva a
postupem Ruska a také zlepšeným postavením ruských jednotek v
Charkovské oblasti.

Washington však nezrušil zákaz používání amerických zbraní
dlouhého doletu, jako jsou rakety ATACMS, píše Washington Post .
Kyjev proto musí i nadále používat drony vlastní výroby k útokům na
cíle uvnitř Ruska.

Moskva tvrdě kritizovala Západ. V případě, že k útoku na ruské
území budou použity západní rakety, ruský prezident Vladimir Putin
oznámil asymetrickou reakci.

„Pokud někdo považuje za možné dodávat takové zbraně do
válečné zóny za účelem útoku na naše území, tak proč nemáme
právo dodávat naše zbraně stejného typu do těch oblastí světa, kde
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jsou citlivé objekty těchto zemí? Stejně, jako to dělají s Ruskem?“
argumentoval Putin na tiskové konferenci začátkem května.
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